

# “千人计划”专家山东行暨区域化专家联合会诊平台在济南九龙启动 打造“高端专家型”泌尿专科医院

12月4日，“千人计划”专家山东行暨“区域化专家联合会诊平台启动仪式”在济南九龙泌尿专科医院举行，我国泌尿学科泰斗、北京协和医院原泌尿外科主任臧美孚教授；山东省医学会男科分会主委、齐鲁医院泌尿外科主任医师刘照旭教授；中华医学会男科分会委员、齐鲁医院泌尿外科主任医师徐忠华教授等参会并成为首批获聘专家。

据悉，这一平台的建立主要为了充分发挥上海、北京、本地专家资源优势，着力解决山东老百姓泌尿系统疾病就诊问题。九龙泌尿专科医院也借此进一步打造“高端专家型”泌尿专科医院。



本报记者 孔雨童

## 专家观点

### “千人计划” 助推山东泌尿学科发展

12月4日，“千人计划”专家山东行暨“区域化专家联合会诊平台启动仪式”的举行，也是基于这一思路。搭建平台，可以充分发挥上

海、北京、本地专家资源优势，助推山东省泌尿学科领域专科建设、人才培养、科研水平、医疗技术水平等方面的提升。

### 九龙向“高端专家型” 泌尿专科医院“进阶”

4日下午，随着与会专家一同手抚启动球的点亮，“千人计划”专家山东行暨区域化专家联合会诊平台正式启动。启动仪式上，柯钦智院长为臧美孚、刘照旭、徐忠华、陈尚国、池继先等部分专家组成员颁发了聘书。臧美孚、刘照旭教授做了《前列腺增生微创治疗》《慢性前列腺炎治疗新观点》为主题的专题讲座。

济南九龙陈尚国院长介绍，十三五期间，济南驶入产业强市快车道，迫切需要更多高层次人才来济南贡献才智、共谋发展。此次“千人计划”专家山东行工程启动，就是从大健康、大卫生、广纳高端人才的高度出发，整合上海、北京、山东等全国的专家资源，助推专科建设、人才培养、科研水平等方面提升的同时，助推“千人计划”，以高端泌尿专科人才的引进，着力将九龙泌尿专科医院打造成“高

端专家型”泌尿专科医院，进一步促进男科医疗的良性发展和进一步提高治疗水平，推进国际泌尿专科疾病规范诊疗技术及诊疗方案，推动规范化诊疗的深入开展。

本次“千人计划”专家山东行工程启动，也得到了与会人士高度赞赏，与会人员纷纷表示此次活动增强了区域间泌尿男科专家的沟通交流，同时希望通过“区域化专家联合会诊平台”这个平台，整合更多的高端医疗人才资源，加强国际、内外的医学交流，特别是在促进医疗资源合作方面取得实质性的成效，进一步推进各医疗学科建设与发展，联合多方力量共同帮助全社会疑难疾病患者早日享有更完善的就医体系，摆脱顽疾、重返健康，切实为保障全人类健康事业助力，推动我国乃至世界整体医疗事业快速发展，掀开新的史篇。

#### ◆ 臧美孚：北京协和医院原泌尿外科主任、国务院津贴专家

医疗人才的整合是医疗事业整体发展的核心。放眼全球，许多国家将医疗人才的吸引放在国家医疗事业发展的战略高度。我们应该整合、创新，吸引医疗人才，形成医疗资源最大利用化，把优质的医疗资源，真正应用到基层。

希望通过定期举办高级别的泌尿男科医疗高峰论坛，让医生、专家学者能在这里展开对话、交流、探讨、合作，为中国医疗事业的健康发展贡献智慧和力量，推动医疗技术各区域间相互融合、高位嫁接、跨越发展。



#### ◆ 徐忠华：中华医学会男科分会委员、山东省医师协会男科分会主委、齐鲁医院泌尿外科主任医师

当今社会，人口老龄化、慢性病等问题突出，医生不仅要为广大群众解决常见多发病，更要积极开展以临床为主的科研工作，推进高新医疗技术转化，不断提高解决疑难杂症的能力。因此，只有引进高素质的医疗人才，加强医疗服务，才能满足患者不断发展的需求。充分利用国内外、省内外的高端医疗人才和智力资源，让“本地医疗人才”和“外来医疗人才”充分融为一体，密切配合，形成整体合力，才是当今医疗发展的重中之重。



#### ◆ 刘兆旭：山东省医学会男科分会委员会主委、山东大学博士生导师、齐鲁医院泌尿外科主任医师

山东男科事业的起步已经经历了十几年的历史。目前山东有9400万人口，男科患者的基数是很大的，目前我们的诊疗技术与北上广甚至国外没有太大差异。但是发展仍然存在一些问题，比如在病人想法、大夫专家的主流思想等方面。因此这一平台的启动仍然十分有意义，借这个千人计划平台，我们可以搭建一个从学术、临床、教学、科研等方面的平台，不仅仅是实体医院，从网络层面可以达到一个较高的水平。

曾有人提过专科、综合医院如何结合。基层医护人员的努力推动了山东男科的快速发展，其实像一些普通的男科疾病如阳痿、前列腺炎



等不需要必须去三甲医院。对于患者来说，问题在于怎么样找到一个合适的大夫。

#### ◆ 陈尚国：济南九龙泌尿专科医院院长及学科带头人

作为济南地区专业的泌尿专业医院，济南九龙泌尿专科医院从大健康、大卫生、广纳高端人才的高度出发，整合上海、北京、山东等全国的专家资源，助推专科建设、人才培养、科研水平等方面的提升的同时，助推“千人计划”，以高端泌尿专科人才的引进，着力打造“高端专家型”泌尿专科医院，进一步促进男科医疗的良性发展和进一步提高治疗水平，推进国际泌尿专科疾病规范诊疗技术及诊疗方案，推动规范化诊疗的深入开展。

